The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1663/22 4 November 2022

Original: RUSSIAN

1397th Meeting of the Permanent Council 3 November 2022 Russian Federation on dangerous provocations by the Kiev regime with the support of the Western alliance of OSCE participating States and on the ongoing crimes by it against the civilian population



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 3 ноября 2022 года

Об опасных провокациях киевского режима при поддержке западного альянса государств-участников ОБСЕ и о продолжающихся преступлениях Киева против гражданского населения

Господин Председатель,

В ночь на 29 октября киевский режим осуществил террористическую атаку на корабли Черноморского флота России и гражданские суда, задействованные в обеспечении безопасности «зернового коридора» в рамках международной инициативы по вывозу сельхозпродукции из портов Украины. В атаке были использованы девять беспилотных летательных аппаратов и семь автономных морских беспилотных аппаратов. Их запустили с побережья в районе Одессы, и они проследовали, в том числе, по части водного маршрута, используемого в рамках упомянутого «коридора». Неслучайно и появление у берегов Крыма американского беспилотника «Northrop Grumman RQ-4B Global Hawk», базирующегося на Сицилии.

Подготовка теракта и обучение военнослужащих украинского 73-го специального центра морских операций осуществлялась под руководством находящихся в городе Очаков Николаевской области Украины британских

специалистов. Кроме того, по имеющейся информации, представители ВМС Великобритании принимали участие в планировании, обеспечении и реализации теракта в Балтийском море 26 сентября по подрыву газопроводов «Северный поток-1» и «Северный поток-2». В этой связи, как заявила официальный представитель российского внешнеполитического ведомства, британский посол вызван сегодня в МИД России.

Атака украинских формирований на Севастополь серьёзно затруднила реализацию «зерновой сделки», что привело к приостановке участия в ней нашей страны. После полученных при содействии Турции обязательств неиспользования киевским режимом в военных целях «зернового коридора» Россия возобновила содействие безопасному экспорту продовольствия. Оставляем за собой право выхода в случае, если эти обязательства будут нарушаться.

Следует отметить, что вопросы к работе упомянутой схемы по вывозу продовольствия Мы подробно накапливались давно. не будем останавливаться на том, почему инициатива, изначально выдаваемая за гуманитарную, в итоге оказалась коммерческой. Почему есть явные проблемы со второй частью «зерновой сделки», в соответствии с которой при содействии ООН должна быть обеспечена разблокировка экспорта российских удобрений и зерна. Почему из всего объема продовольствия в подлинно нуждающиеся страны ушло лишь 4% грузов, в то время как в страны EC - 46%. Да и в целом, почему большая часть объемов вывезенного продовольствия оказалась в явно бедствующих странах. Отметим лишь, что полученные неиспользования этого «коридора» в военных целях могут действительно способствовать некоторой нормализации ситуации. Россия отследит, как они будут выполняться.

По данным Минобороны России, в рамках специальной военной операции продолжают осуществляться удары, направленные на подавление центров военного управления украинскими формированиями, а также используемые в этих целях объекты энергетической инфраструктуры. Обращаем внимание, что зарубежные кураторы киевского режима упорно убеждают его уклоняться от дипломатических переговорных усилий по

разрешению накопившихся противоречий. Более того, вкладываются в его дальнейшее военное снабжение. Что ж, условия для такого диалога в любом случае созреют по мере выведения из строя военного потенциала, задействованного киевским режимом. Пока очевидно одно: затягивание вооруженного противостояния и его «подпитка» являются одной из среднесрочных целей «коллективного Запада» на Украине.

На днях США объявили о выделении режиму нового пакета военных ассигнований в размере 275 млн. долларов, которые пойдут, в том числе, на боеприпасы для размещенных на Украине натовских вооружений, включая РСЗО «НІМАRS». Отмечаем всё более частые случаи преступного прицельного использования этих комплексов по объектам гражданской инфраструктуры, влекущим жертвы среди мирного населения. В их ряду – и многострадальный Антоновский мост, и гражданская переправа в Херсоне, и онкологический диспансер в этом же городе, и ряд социальных объектов в Донецкой и Луганской народных республиках, включая детские медицинские учреждения, и так далее.

Что до других опасных вооружений, в том числе переносных ракетных комплексов, которыми ряд натовских стран буквально наводнили Украину, то перетекание их на «черный рынок» обретает всё более угрожающие масштабы. Отмечаем сообщения о предпринятых США шагах по усилению контроля в этом плане над своими киевскими подопечными – это явно свидетельствует о размахе проблемы. Примечательно и то, что сбылись неутешительные прогнозы Интерпола о попадании переданных Украине вооружений в руки криминалитета. Характерный материал на этот счет появился финском издании «Yle», где со ссылкой правоохранительных органов сообщается о получении организованными преступными группировками в Финляндии, Дании, Швеции и Нидерландах натовских вооружений, предназначавшихся для украинских формирований.

Киевский режим продолжает безответственный ядерный шантаж. В этом ряду — не только работы по созданию «грязной бомбы», но и попытки дестабилизировать обстановку на Запорожской АЭС. За прошедшую неделю территория вблизи АЭС вновь подверглась обстрелам со стороны ВСУ, в том

числе из натовской артиллерии. Предпринята очередная безуспешная попытка высадить возле станции украинскую диверсионную группу, которая прибыла по Днепру в ночь на 29 октября и была нейтрализована защитниками ЗАЭС.

К слову, в этом зале часто слышим пропаганду о якобы российских обстрелах станции. Оставляя за скобками их несуразность (ведь станция российской собственности и находится охраняется Росгвардией), подчеркнем, что подобные обвинения противоречат даже официальным Так, киевского режима. на днях Генпрокуратура Украины данным опубликовала сведения, в соответствии с которыми зафиксирован лишь один якобы российский обстрел в марте – и тот в период смены контроля на станции. После этого, по мнению Генпрокуратуры Украины, российские военные никаких обстрелов станции не производили. По сути сделано, наконец, признание киевского режима в том, что все обстрелы ЗАЭС осуществляют украинские формирования.

Возвращаясь к абсурдности обвинений в адрес нашей страны. Обращаем внимание на крайне примечательную реакцию постпреда Евросоюза на прошлом заседании Постсовета на озвученные нами разъяснения относительно оборонной доктрины России. Мы услышали, будто сами отсылки к этой доктрине, в которой речь идет исключительно об обороне территории нашей страны и наших союзников в случае агрессии, являются элементами некоего «российского ядерного шантажа». Что ж, перечитайте текст доктрины.

Иначе напрашиваются вполне закономерные выводы. Или наши бывшие западные партнеры просто не понимают содержания упомянутого документа. Или всё понимают, но намеренно манипулируют смыслами, искажая его содержание. Или открыто признают, что в своих действиях на Украине с умыслом моделируют для России такие риски, которые будут угрожать самому существованию российского государства. Последнее, впрочем, может вполне укладываться в линию на поддержку неонацистского режима на Украине, чьи официальные лица (их фамилии мы уже называли) не скрывают мечтаний расчленить Россию. В этом же ряду, наверное, стоит воспринимать

и слова В.Зеленского, заявившего 1 ноября чешскому телевидению о том, что ядерной войны, дескать, даже не стоит бояться.

И ещё. На протяжении ряда лет Российская Федерация обращает военно-биологическую Пентагона внимание на деятельность И структур постсоветском подведомственных ему на пространстве В непосредственной близости от российских границ, в том числе на Украине. Она осуществляется по линии пентагоновского Агентства по уменьшению угрозы, а исполнителями выступают частные компании, в том числе "Black and Veatch", "CH2M", "Hill", "Metabiota".

специальной В военной операции получены материалы, свидетельствующие военно-биологической об истинном характере активности США на Украине. Их анализ указывает на несоблюдение Вашингтоном и киевским режимом положений Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении (КБТО), в частности, положений её статей I и IV. Обращаем внимание на отсутствие предметной реакции США и киевского режима на вышеупомянутые озабоченности, непредоставление пояснений включая рамках предусмотренных КБТО механизмов.

Видим, как США не оставляют попыток воздействовать на вопросы, связанные с биологической безопасностью, в том числе через возможности ОБСЕ. Эта деятельность уже осуществлялась в рамках неконсенсусной внебюджетной проектной деятельности Координатора проектов на Украине, утратившего мандат с 1 июля с.г. Теперь такую деятельность планируется вести через запускаемую с 1 ноября внебюджетную деятельность нашей Организации в рамках взаимодействия с учреждениями на Украине, осуществляющими работу с патогенами и биоматериалами. Подчеркнем: всё это не получало одобрения всех государств-участников. Впрочем, об этом ещё поговорим сегодня отдельно. Налицо продвижение интересов небольшой группы стран в рамках неконсенсусных механизмов «под вывеской» всей Организации. Мотивы США, являющихся одним из главных спонсоров сомнительных проектов в биологической сфере на Украине, лежат на

поверхности. Однако на этом фоне совершенно не ясно, почему их реализация должна осуществляться за счет авторитета всей Организации.

Российская военная спецоперация продолжится и будет осуществляться последовательно и ответственно. Она направлена на защиту Донбасса, денацификацию и демилитаризацию Украины и устранение созданных Западом на её территории угроз безопасности Российской Федерации. Эти цели будут реализованы в полной мере. Россия готова к предметному диалогу по скорейшему устранению этих угроз, который безусловно должен учитывать сложившиеся реалии.

Благодарю за внимание